

*Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю нашу полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей.*

Р.Гамзатов

© Муниципальное бюджетное учреждение "Буйнакский районный Медиа-Холдинг "Темирхан-Шура"

БУЙНАКСКИЕ ВИЗВЕСТИЯ



Выходит
с 1918 года
E-mail:
Bui_izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 16 сентября 2022 г.

№ 35 (9874)

Журавли над Россией

В Махачкале состоялся фестиваль народного творчества «Журавли над Россией»

Праздник был посвящен ко дню рождения народного поэта Дагестана - Расула Гамзатова.

Фестиваль «Журавли над Россией» проходит в рамках Года культурного наследия народов России и Дней «Белых журавлей в Дагестане», которые проводятся с 1986 года по инициативе Расула Гамзатова, на весь мир прославившего свой горный край.

В празднике приняли участие исполнители из Буйнакского района - мужской народный «Сводный хор».

Сегодняшний фестиваль - дань уважения народному поэту, признательности к его творчеству, любви к родине, миру на земле.

Прозвучали красивые вокальные композиции, зажигательные танцы, стихотворения о Родине.

Участники фестиваля были награждены дипломами Министерства культуры РД.



Народов много – страна одна



Ко дню празднования Дня единства народов Дагестана, отмечаемого 15 сентября в фойе здания администрации Управлением культуры Буйнакского района, была развернута книжная выставка, рассказывающая об истории его возникновения, о дагестанцах, прославляющих свою малую родину. Создание праздника иницировано в 2010 году на Третьем Съезде народов Дагестана. Дата 15 сентября для дагестанцев знаменательная и выбрана не случайно. В этот день в 1741 году объединённая дагестанская армия победила в Андалальском сражении войска персидского завоевателя Надир-шаха, намеревавшегося со своей 100-тысячной армией покорить Дагестан и изгнать горцев.

Соб.инф.

Великий поэт из Цада

Имя этого величайшего поэта из Цада знакомо всему миру. Творчество Расула Гамзатова, родившегося 8 сентября 1923 года, широко известно читателям всей планеты. Из - под пера Расула Гамзатова вышли десятки поэтических, прозаических и публицистических книг, рассказывающих о любви и преданности к родной земле, о дружбе и предательстве, о преклонении перед женщиной и нежной любви к матери...

В день рождения народного поэта Дагестана сотрудники Дома – интерната «Казанищенский» провели для своих подопечных литературно – музыкальную композицию под названием



«Просить судьбу мне не о чем». Почитатели таланта замечательного мастера слова, которому в этом году исполнилось бы 99 лет, читали наизусть его стихи, исполняли песни на слова поэта. Кратко, но очень увлекательно рассказал о творческой биографии Р.Гамзатова директор Дома – интерната Магомед Асельдеров. Внимание подопечных было

обращено к выставке книг, написанных Расулом Гамзатовым. А на стенгазетах, выпущенных работниками и подопечными социального учреждения, были отражены яркие и значимые этапы жизни великого поэта и писателя из Цада.

У. ИСМАТУЛЛАЕВА,
культ-организатор дома-интерната «Казанищенский»

«С любовью к женщине»



В библиотеках Буйнакского района проходят Гамзатовские дни, приуроченные ко дню рождения поэта – Расула Гамзатова.

Литературный вечер «С любовью к женщине» подготовили для читателей заведующая Халимбекаульской библиотекой Гюзель Далгатова. Стихи поэта декламировали не только участники

мероприятия, но и гости, ведь творчество поэта близко всем.

Кадиева Зайнаб – зав. библиотекой с. Дуранги своё мероприятие сопровождала показом видеofilмов, чтением стихов. Зайнаб неоднократно занимала призовые места на республиканских и районных конкурсах на лучшее чтение стихов Расула Гамзатова.

Зав. Чабанмахинской библиотекой Патимат Джамирзаева вечер поэзии в своей библиотеке провела под названием: «Расул Гамзатов – гордость и слава Дагестана».

Гульбийке Шихова – библиотекарь Н.-Казанищенской библиотеки №1 посетила со своими читателями памятник поэту в с. Гуниб, где провели литературную композицию: «Берегите друзей».

В Кармахинской библиотеке с творчеством Р.Гамзатова знакомили читателей младшего школьного возраста, а в Манасаульской библиотеке творчеству поэта посвятили устный журнал: «Дагестан – моя любовь и моя молитва!».

Устный журнал в Кадарских библиотеках и в ЦДЮБ носил название – «Наследие Расула Гамзатова». Н.-Казанищенская библиотека №1, литературно-музыкальную композицию под названием «Расул Гамзатов – поэт аула и планеты» провела совместно с Н.-Казанищенской детской школой искусств.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

////// В РАЙОНЕ

Радуются автомобилисты и пешеходы

В Буйнакском районе ремонтируют автомобильную дорогу Буйнакск-Терменлик - 4 – 9 км.

Это дорога проходит через Манасаул и Агачкалу и ведет к базе отдыха «Терменлик».

Специалисты уже завершили земельные работы и подготовили дорогу к укладке асфальта.

Также были установлены бордюры, дорожные знаки и проведе-

но освещение.

Ремонту дороги радуются не только автомобилисты, но и пешеходы, ведь перед домами жителей теперь не будет луж и грязи.

Ежедневно на этом объекте работает 8-10 единиц техники.

Завершение работ со сдачей в эксплуатацию планируется к концу месяца.

////// КГС

Будет где отдохнуть

Создание комфортной среды в сельских поселениях является одной из приоритетных задач.

Помимо строительства дорог и социальных объектов необходимо уделять внимание и местам отдыха.

Так, благодаря реализации программы «Комфортная городская среда» в Верхнем Казанище появился еще один парк, который уже стал уже местом отдыха для взрослых и детей.

На площадке установлены бордюры, освещение по периметру, уложили тротуарную плитку, воркаут, детская игровая зона с мя-

ким покрытием, уличные тренажеры и зона отдыха со скамейками.

Кроме того в настоящее время идет реконструкция памятника, который напоминает жителям о героях-односельчанах, ушедших на фронт в годы Великой Отечественной войны.

Все работы по благоустройству парка планируют завершить к концу сентября. После чего у жителей Верхнего Казанище появится еще одна благоустроенная комфортная зона для отдыха.

Материалы подготовила
Л.ГАДЖИМАГОМЕДОВА

Быть грамотным-модно!

По традиции 8 сентября 2022 года в Буйнакском районном центре развития одаренности состоялся Тотальный диктант, приуроченный к Международному дню грамотности, празднику, который напоминает о важности получения знаний и постоянного развития как для отдельного человека, так и для общества в целом. Этот день касается всех людей на планете вне зависимости от возраста, профессии, внеклассных занятий, увлечений, поскольку речь идет о грамотности.

Педагоги и учащиеся Буйнакского района не остались в стороне от важного мероприятия. Писали диктант более 80 человек.

Лучшими среди учащихся стали:
Акаева Аида, 10 класс, В-Казанищенская СОШ №2;

Малачиева Хадижат, 11 класс, Чиркейский образовательный центр;

Зайнуева Айшат, 10 класс, Ап-

шинская СОШ.

Лучшими среди педагогов стали:

Вазипат Джафарова, В.-Казанищенская СОШ №2;

Равза Абдуллатипова, Бугленская СОШ;

Санят Бийбатырова, Н.-Казанищенская СОШ №4;

Шамала Ибрагимова, Халимбекаульская СОШ.

Как всегда, лучшие из лучших порадовали проверяющих абсолютным отсутствием ошибок в текстах!

Грамотность – один из ключевых показателей уровня социального развития страны или конкретного региона. От соотношения грамотного населения к общему количеству взрослых можно смело говорить о многих показателях, таких как, например, уровень развития системы образования.

МБОУ ЦО «БРЦРО»



Финансовые защитники



День финансиста в нашей стране, отмечаемый в календаре 8 сентября, является главным праздником всех работников, отвечающих за защиту финансов. К слову, дата праздника выбрана отнюдь не случайно. Дело в том, что именно в этот день императором Александром I было основано в России Министерство финансов...

Следует отметить, что лишь финансовые работники в полной мере несут ответственность за денежные операции на законной основе, поэтому их смело можно назвать защитниками финансов.

В администрации МР «Буйнакский район» в этой важной сфере работают высококвалифицированные и ответственные специалисты, умело ориентирующиеся в тонкостях бюджетного и налогового законодательства.

В связи с профессиональным праздником, а также за компетентное выполнение своих должностных обязанностей, соблюдение исполнительской дисципли-

ны и.о. Главы МР «Буйнакский район» А.Карчигаев с теплыми словами поздравлений с Днем финансиста наградил начальника отдела бюджета и финансов С.Магомедзапирову Благодарственным письмом с внесением в трудовую книжку, начальника отдела бухгалтерского учета и отчетности Д.Билалову. Также Абидин Гаджиевич объявил благодарность с внесением записи с соответствующими сведениями в трудовую книжку ведущему специалисту отдела бухгалтерского учета и отчетности Р.Алиеву, ведущему специалисту отдела бухгалтерского учета и отчетности Д.Солтанбековой, ведущему специалисту отдела бухгалтерского учета и отчетности Д.Басировой и ведущему специалисту отдела бухгалтерского учета и отчетности Ш.Расуловой.

Сегодня профессия финансиста, как отметил Абидин Карчигаев, в условиях экономического кризиса требует высочайшей квалификации и постоянного обновления знаний.



Выездное совещание в Апши

9 сентября на территории строящейся школы в селении Апши состоялось выездное совещание. Здесь собрались заместитель Главы МР «Буйнакский район» Х.Халимбеков, начальник Управления коммунального хозяйства муниципалитета З.Муратбеков, представители местной администрации села и заказчики строительной компании. Напомним, что в этом селении совсем скоро широко распахнет свои двери новая школа на 190 ученических мест.

Открытие современного образователь-

ного учреждения в Апши – событие знаковое для сельчан. Теперь подрастающее поколение будет получать знания в современной, комфортной школе с основательной материально – технической базой.

Участники совещания осмотрели все кабинеты, столовую, спортивный зал объекта, прошли по коридорам школы. Следует отметить высокое качество выполненных строительных работ, а мелкие недочеты, по словам подрядчиков, незамедлительно будут устранены.



Материалы подготовлены Н.УМАХАНОВОЙ
Фото М.-Г. ЗАЙДИНОВА

Пешеход в ответе за свою безопасность

Как бы широко не проводилась кампания по профилактике безопасности дорожного движения, пока самосознание и ответственность пешеходов не будет на должном уровне, ситуация с дорожно – транспортными происшествиями, увы, не улучшится. Для достижения положительной динамики в целом по этой актуальной проблеме, безусловно, необходим комплексный подход. В первую очередь, очень важен личный пример поведения на дорогах родителей несовершеннолетних. Кроме того, ребенок с раннего возраста должен знать правила дорожного движения. А задача взрослых

ведены профилактические акции, практически, во всех образовательных учреждениях муниципалитета. В рамках оперативно – профилактического мероприятия «Ребенок – пешеход» инспектор вел беседы, в ходе которых разъяснял необходимость соблюдения правил дорожного движения, использовании светоотражающих элементов на одежде пешеходов в темное время суток. Также на встречах со школьниками был разъяснен маршрут безопасности «Дом – школа – дом».

Бесспорно, такие акции способствуют повышению уровня правосознания и при-



и представителей соответствующих служб состоит в том, чтобы выработать у детей навыки безопасного поведения на дороге.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с 6 по 8 сентября текущего года инспектором по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по Буйнакскому району Д.Акаевым были про-

общают детей к культуре поведения на дорогах как при сопровождении взрослых, так и при их отсутствии. А это, в свою очередь, является залогом для снижения числа ДТП и тяжести несчастных случаев, связанных с транспортом.

Н.УМАХАНОВА

////// ЗАСЕДАНИЕ

Защита прав детей в приоритете



Счастливым и беззаботным детством должно быть у всех детей, но, к сожалению, на самом деле не все так безоблачно.

В администрации Буйнакского района прошло заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Открыл и вел заседание заместитель Главы администрации МР «Буйнакский район» Камил Умаханов.

На заседании рассматривались административные материалы по ст. 5.35 ч.1 КоАП РФ о неисполнении родителями обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей.

На заседание были приглашены родители детей из селений Кармахи, Верхнее Казанище и Атланаул.

Каждый из родителей объяснял, почему

его ребенок совершил тот или иной проступок.

Камил Умаханов дал рекомендации всем заинтересованным службам и организациям по дальнейшему совершенствованию работы в этих направлениях.

– Охрана законных прав и интересов детей, проведение мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений – это основные задачи нашей комиссии, - сказал заместитель Главы администрации МР «Буйнакский район» Камил Умаханов.

По всем обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения и даны протокольные поручения.

Л.ГАДЖИМАГОМЕДОВА
Фото М.-Г. ЗАЙДИНОВА

